

2013年5月7日 星期二
责任编辑:黑寅升 电话:6207156
版面设计:陈艳 校对:陈亚莉
E-mail:xywbzkk@126.com

信阳中院持续推进“两评查”工作

信阳消息(任明乐)近日,信阳市中级人民法院邀请省人大代表、信阳民建副主委、市审计局副局长贾作平,市政协社会法制委员会主任陈宏刚等来到法院,就该院民一庭审理的一起民事案件进行庭审评查。

根据最高法院和省高院的统一部署,自2012年5月以来,全市两级法院共评查各类庭审498件,其中示范庭170件。评查裁判文书3662份。在已评查的庭审和文书中,信阳市中级人民法院自身评查示范庭28件,自评自查庭270件,评查裁判文书630份。从评查

情况看,裁判文书评查得分95分以上的占90%以上,庭审评查得分80分以上的近90%。该院的“两评查”工作获得了最高人民法院通报表彰,是全省被表彰的两个中院之一。

在庭后评议中,贾作平说:“今天,法庭能够很好地把握庭审节奏,抓住了双方当事人愿意调解的机会,主动借200元钱给上诉人,达成调解协议,并当场给付,取得了很好的法律效果和社会效果。”

陈宏刚在评议中说:“我给今天的庭审打99分,在一方代理人言词过激的情

况下,审判长能过及时制止,维护好庭审秩序,取得了很好的效果。”

市中级人民法院常务副院长王玉明表示,开展“两评查”工作是全市法院的一次大练兵,也是一线法官的一次大比武,更是对全市两级法院队伍素质的一次大测试。通过“两评查”活动,取得了成绩,也发现了不足,更彰显了活力。“两评查”活动的顺利完成说明,我们两级法院的领导班子是坚强有力的,队伍素质是令人信赖的,工作效果是令人满意的,对做好未来的工作我们是充满信心的。



“五四”前夕,平桥区检察院组织30余名青年干警来到南阳市桐柏革命纪念馆,开展红色教育活动,通过缅怀革命先烈教育青年干警勿忘中国革命的峥嵘岁月,更加团结在党的旗帜下,用青春和激情谱写检察事业绚丽篇章。图为活动中,该院青年党员干部在党旗前庄严宣誓,重温入党誓词。余浩摄



近日,信阳市中级人民法院党组成员、政治部主任奚启锋带领该院有关人员来到信阳市特殊教育学校,开展“学雷锋 送法进校园”活动,并向该校赠送图书180余册,随后,为该校师生上了一堂精彩而生动的法制教育课。任明乐 陈娜摄



近日,罗山县人民法院组织法官来到罗山高中,开展“模拟法庭”进校园暨法制报告会活动,罗山高中4000余名师生现场观看了模拟法庭。图为“模拟法庭”现场。董王超摄



为了引导茶农规范经营、依靠法律保护自身的合法权益,日前,浙河区人民法院董家河法庭组织办案法官来到浙河港镇黑龙潭一茶场对案件当事人进行回访。图为该法庭办案法官在了解案件履行情况的同时,对当事人进行法律咨询。张玮 余童摄

开展涉案款物检查

新县法院推动党风廉政建设良性发展

信阳消息(胡斌 李伦达)为落实上级党风廉政建设要求,进一步规范涉案款物管理,日前,新县人民法院组织开展了对2012年办结案件诉讼费及罚没收入专项检查活动。

此次检查活动,该院成立了两个工

作小组,对全院2012年办结的946起各类案件,从预收、结算、退费、罚没收入等方面逐一检查登记。通过检查发现,少数庭室办理诉讼费结算不及时,少数案件没严格依照标准结算,收取诉讼费金额不足。针对检查出的问题,新县法院党组

要求,各庭室下一步要严格按照上级廉政工作规定及法院诉讼收费办法开展审判工作,坚决做到不违规收取当事人款物,存在问题的庭室及个人要及时整改,对于不执行规定及整改的,院纪检监察部门将予以严肃处理。

践行民本司法

潢川县法院“三管齐下”推进法庭工作

信阳消息(方志淮 刘新力)为践行民本司法,潢川县人民法院各人民法庭着力发挥审判职能作用,着力提升服务意识和服务水平,力求为农村经济发展稳定作出积极贡献。

该院首先是坚持政治思想学习和理论学习,以社会主义核心价值观体系和社会主义法治理念引领方向,把弘扬“忠

诚、为民、公正、廉洁”政法核心价值观作为法院文化建设的核心内容,不断增强法庭干警的理论认同和实践认同。其次,以强化庭内管理为关键点,以“两评查”活动为契机,抓好案件质量评查,做到每件裁判文书公开上网,切实做到“守土有责,守土尽责,失土问责”,坚持不稳定性因素排查工作日常化、制度化,使每起

案件都承担起预防司法腐败,预防办案质量瑕疵,预防因司法行为不当引发涉诉信访的责任,彻底从办案源头防腐、防错、防访。最后,建立民事商事案件速调机制,切实做到简案简审,繁案精审,严格案件流程管理,切实减轻当事人诉累,降低诉讼成本,加强法律释明引导工作,最大限度地提高案件服判息诉率。

平桥区法院

召开一季度审判绩效工作讲评会

信阳消息(张纯松)近日,平桥区人民法院召开一季度审判绩效工作讲评会,查不足,明目标,补短板。

讲评会上,该院审管办根据绩效考核的标准,就各庭室目标完成情况进行了通报,各部门负责人对照目标考核表,围绕本部门收结案、法定审限率、撤诉率、一审简易程序适用率等绩效考核内容,汇报了本部门第一季度工作完成情况。

平桥区人民法院院长周启明在讲评会上指出:全院各部门第一季度工作抓得早,呈现出一些亮点,但也有不少不足,对下一步工作,周启明从审判绩效“是什么、为什么、做什么、凭什么、用什么”等五个方面对审判绩效工作进行了剖析和安排。